

仲夏之际,天气渐热。从成都市区出发,开车向彭州方向驶去,在距彭州城区约10公里的地方,即是湍江河谷。这是值得一去的地方。当河谷深处的凉风拂来,时间仿佛慢了下来。一路走走停停,去白鹿音乐小镇听听音乐,去海窝子川剧文博小镇感受戏曲文化,累了就找间民宿栖下,体会“睡在山水间,住在人情里”的惬意。

在彭州,这样的幸福场景随处可见。生活里,家门口的公园、绿道、书店多了起来,社区环境越来越好;工作上,通勤时间越来越短,青年创新创业就业干劲十足,办事情正在实现“进一扇门,办所有事”……

“彭州正在努力创造高质量发展、高品质生活、高效能治理城市新样本,把践行新发展理念的理念的立体山水公园城市建设成果转化

为人人可感可及、普遍受益的社会认同。”彭州市相关负责人表示,今年是中国共产党成立100周年,今年以来,彭州以奋勇争先的劲头高标准实施幸福美好生活十大工程,加快建设践行新发展理念的理念的立体山水公园城市,努力在新阶段打造人民城市幸福生活新样本,让每一个彭州人都能拥抱幸福、体验美好、享受生活。

## 成都彭州市： 绘就幸福美好生活画卷 加快建设立体山水公园城市



彭州鱼凫湿地公园。

环境共生的健康绿城形象,为龙门山湍江河谷生态旅游区和新材料产业功能区等园区产业发展提供支撑,持续打造立体山水百里画廊。

### 营商环境

#### 为人民办实事

实现“办事不求人,办成事不找人”

营商环境建设没有最好、只有更好。近年来,彭州市把优化营商环境作为推动全市社会经济发展最强助力,聚焦企业全生命周期服务,打出一套优化营商环境组合拳,助力营商环境再提升。

在彭州,目前已把深化“放管服”改革优化营商环境作为“一把手”工程。其中,大力推行政务服务“一网通办”,推广使用“蓉易办”平台及多端服务功能,推动平台与各业务系统深度对接。健全惠企政策“免申即享”机制,依托成都市惠企政策“蓉易享”系统,推行惠企政策一键直达、精准查询、在线申报、智能评审,力争实现政策兑现100%受理。

“以前,我们的孵化企业入驻孵化基地,需要经过考察、论证、签署三方协议等多个环节,整个过程需要一个月左右。现在,入驻企业只要通过孵化器组织的专家评审,由孵化器与企业直接签约就可以入驻,两三天就可以完成。”落户于彭州的四川省增材制造产业孵化基地的相关负责人表示,通过“简流程、简材料、压时限”,办事效率有了明显提升,有助于激发企业的创新动力和积极性。

按照计划,2021年,彭州在全市实现审批服务事项100%“网上可办”,80%以上“不见面”审批,90%以上事项“一窗受理”,80%以上“全域通办”。2021年完成司法公证、民政婚姻登记等事项入驻政务大厅,方便市场主体和市民线下办事“进一扇门、办所有事”。

据悉,彭州正努力打造“有无熟人一个样、大小企业一个样、国有民营一个样、内资外资一个样、投前投后一个样”的公平营商环境,让“办事不求人、办成事不找人”成为彭州营商环境的鲜明标识,为建设践行新发展理念的理念的立体山水公园城市营造良好的发展环境。

华西都市报-封面新闻记者 杨金祝 彭州市委宣传部供图

### 产业惠民

#### 打造“龙门山民宿”IP 助力乡村振兴走出“新路径”

一到周末和节假日,彭州龙门山附近的民宿房间就紧张起来。“暑期临近,房间需要提前两周预订,现在很多房间已经预订出去了。这里温度适宜,周边自然环境和生态资源优渥,还有完善的基础设施配套,很适合一家老小消夏避暑。”一位民宿老板告诉记者。

民宿已成为彭州的一张新名片。“我们总体布局了1个龙头民宿产业园区和10个民宿聚落发展区。目前,已吸引大乐之野、浮云牧场等全国知名民宿品牌入驻,建成‘无所事事’等30多家精品民宿,正有序推进民宿产业发展。”彭州市相关负责人说。

民宿也正助力彭州乡村振兴走出“新路径”。近年来,彭州借鉴全国乡村旅游发展经验,将民宿产业作为彭州文旅产业转型升级、提质增效,实现旅游产业弯道超车和助推乡村振兴的重要抓手,让老百姓的口袋“鼓了起来”。

据悉,龙门山柴村的民宿用地以盘活农村闲置资源为主。同时,依托乡村民宿产业,村民们可以发展有机农业、特色美食、乡村文创等乡村产业。这样不仅为游客提供了个性化的消费场景和消费产品,也进一步拓宽了村民增收渠道,推动乡村基础实施更加完善。

按照规划,彭州将建成100



彭州湍江河谷。

家精品民宿,强力推进“东有莫干山,西有龙门山”民宿发展格局的形成。

### 完善交通

#### 串联幸福生活 打造百里景观大道

2020年起,彭州开始全面打造百里景观大道。在市域空间里,彭州计划以“成彭高速入城段-牡丹大道-湍江路”为百里景观轴线,串联起“坝区、丘区、山区”三大地貌立体片区与13个公园城市示范片区,打造彭州“立体山水公园城市”的新名片。

成果已经显现。作为百里景观大道项目的城区部分,成彭高速入城段及牡丹大道沿线综合整治已经率先完工。不少驶出成彭高速的市民注意到这种改变。双向十车道的柏油路宽敞平整,道路两旁的树木、花草、绿道井然有序。从空中俯瞰,效果更加震撼,

道路、公园、绿道尽收眼底,如同一条彩带串联起彭州人民的幸福生活。

据悉,牡丹大道沿线综合提升规划的灵感来源于自然地理条件与牡丹文化的艺术融合,体现“文化与城市相融合”的风貌特质,凸显“山水藏国色,天彭蜀道兴”的设计主题。改造后的牡丹大道以绿道、绿廊为主脉,串联起沿线体育公园、官渠郊野公园及沿线小游园、微绿地,新增立体绿化1.2万平方米,成为点线面复合的无边界公园绿廊,并构建起符合公园城市特质的“慢行绿道+生态空间+生活场景”。

“百里景观大道不仅是纵贯市域的南北景观生态绿轴,更是城市繁华的走向。”彭州市相关负责人介绍,接下来,彭州将再续百里中轴线,启动牡丹大道北延线道路环境整治工程。该项目建成后,有助于形成良好的景观绿化效应,提高城市品位,树立城市与